
SÈRIE 5 

Criteris generals d'avaluació i qualificació 

1. Les respostes s'han d'ajustar a l'enunciat de la pregunta. Es valorarà sobretot
que l'alumnat demostri que té clars els conceptes de caràcter físic sobre els
quals tracta cada pregunta.

2. Es tindrà en compte la claredat en l'exposició dels conceptes, dels processos,
dels passos a seguir, de les hipòtesis, l'ordre lògic, l'ús correcte dels termes
científics i la contextualització segons l'enunciat.

3. En les respostes cal que l'alumnat mostri una adequada capacitat de
comprensió de les qüestions plantejades i que organitzi de forma lògica la
resposta, tot analitzant i utilitzant les variables en joc. També es valorarà el
grau de pertinença de la resposta, el que l'alumnat diu i les mancances
manifestes sobre el tema en qüestió.

4. Totes les respostes s'han de raonar i justificar. Un resultat erroni amb un
raonament correcte es valorarà. Una resposta correcta sense raonament ni
justificació pot ser valorada amb un 0, si el corrector no és capaç de veure d’on
ha sortit el resultat.

5. Tingueu en compte que un error no s’ha de penalitzar dues vegades en el
mateix problema. Si un apartat necessita un resultat anterior, i aquest és erroni,
cal valorar la resposta independentment del seu valor numèric, i tenir en
compte el procediment de resolució.

6. Si l’alumne ha resolt un problema per un altre procediment vàlid diferent del
descrit en aquestes pautes, la resolució es considera vàlida.

7. Els errors d'unitats o el fet de no posar-les restaran el 50 % de la puntuació
d'aquest subapartat. Exemple: Si un subapartat val 0,2 i s'ha equivocat en les
unitats li haurem de puntuar 0,1.

8. Cal resoldre els exercicis fins al resultat final i no es poden deixar indicades les
operacions. Tanmateix, els errors en el càlcul es consideraran lleus, excepte en
el cas que els resultats siguin molt desorbitats i l'alumnat no faci un raonament
sobre aquest resultat, indicant-ne la falsedat.

9. Cal fer la substitució numèrica a les expressions que s'usen per resoldre les
preguntes.
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P2)

a) 

 0,2  Mostra la variació de la freqüència amb la velocitat de la font. 

 Efecte Doppler 

 0,2  Segons la gràfica, una font amb v=+100m/s la sentim amb 

f=240 Hz i una font amb v = -100 m/s amb f=130 Hz. La 

freqüència més alta ha de correspondre a la font acostant-se a 

nosaltres, per tant el canvi serà:  

 0,4 ffinal – finicial = 130  240 = 110 Hz, 

 0,2 La freqüència disminuirà. 
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Opció A 

P3) 
a) 
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Descomptarem   0,3  per cada mancança o terme incorrecte. 
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P4) 

a)

 0,1 A l’equilibri es compleix que: 0F  

 0,2  












mgT

x

q
kT





30cos
2

30sin 2

2

 0,1 
 2

2

2
30

xmg

kq
tg 

 0,1 mLx 5.030sin    

 0,1 
 2

2

230 xtgg

kq
m






 0,4 
 

kgm 2
269

1034,5
1577,081,9
1080,51099,8 









b) 

Les components x del camp elèctric en P s’anul·len per simetria  0,2 
Les components y: 

30cos2EEy  0,1   on CN
L

q
kE /52142

1
108,51099,8

6
9

2 





 0,1 

CNEy /1003,930cos521422 4   0,1 

 0,2 El camp elèctric total en P és: yP EE 

 0,1 Mòdul : CNEP /1003,930cos521422 4 

 0,2   Direcció i sentit: vertical i cap avall.  

També seria correcte expressar el camp en notació vectorial:   CNEP /1003,9 ,0 4


ó CNjEP / 1003,9 4 


EP 

 x 

Tx 

Ty 

mg

Fe

L = 1,00 m 

P 

30° 30° 

Oficina d’Accés a la Universitat Pàgina 5 de 9 
PAU 2015 

Criteris de correcció Física 



P5) 
a) 

Si el protó no es desvia, la força resultant és zero, Fe =Fm 
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b)  Si només hi ha camp magnètic, el protó es desviarà seguint 
una trajectòria circular per l'efecte de la força magnètica. 
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Opció B 

P3) 
a) 

Les reaccions nuclears conserven la massa i la càrrega. 
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 0,6  El període de semidesintegració, T1/2 , és el temps que ha de 

passar per reduir-se a la meitat la quantitat d'una substància 

radioactiva, en aquest cas  T1/2 = 0.17 ms  En t = 1 minut no 
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Per cada desintegració incompleta o incorrecta es penalitzarà amb 0,2 p. Si 

totes les reaccions són incorrectes, la puntuació serà de zero. 

Es produeix una 
desintegració alfa repetida. 
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P4) 
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P5) 
a) 

El flux magnètic es calcula a partir del producte escalar dels 

dos vectors, camp magnètic i vector superfície. 
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